

聚焦东京残奥会

东京残奥会河北健儿捷报频传

收获十金并多次打破世界纪录

□本报记者 刘真

9月1日,在东京残奥会田径女子100米T54级决赛中,河北选手周召倩以15秒90的成绩获得冠军,这是河北选手在本届残奥会获得的第10枚金牌。

正在日本东京举行的残奥会9月5日就将闭幕,在此前8天的赛程中,中国残奥会军团发挥出色,稳居金牌榜首位。河北残奥运动员也在赛场上顽强拼搏,目前已经取得10枚金牌的好成绩,并多次打破世界纪录。

河北此次共有21名残疾人运动员入选中国残奥代表团,分别参加田径、游泳、举重、网球、射击、射箭、乒乓球、羽毛球等8个大项41个小项的比赛。在8月25日残奥会开赛首日,河北残奥举重运动员郭玲玲在残奥女子举重41公斤级比赛中不断挑战自我,第一举就以105公斤锁定金牌的情况下,两次试举又先后举起108公斤和109公斤,以刷新世界纪录的优异成绩为河北获得东京残奥会首枚金牌。随后出场的河北两名残奥举重选手齐勇凯和闫盼盼也双双夺冠,河北共4人参加东京残奥会举重比赛,最终取得了3金1银的好成绩。

在游泳赛场上,河北选手马佳、李桂芝虽然经历了重赛风波,仍然无法阻挡比赛中的强势,她们在残奥会女子50米自由泳视觉障碍S11级决赛中包揽冠亚军,由于赛后组委会收到荷兰队的申诉,决赛不得不重比一次。重赛中的马佳和李桂芝依旧没有让国人失望,马佳以29秒20的成绩再次打破世界纪录,和李桂芝包揽金银牌。8月30日,马佳又在残奥会女子200米个人混合泳SM11级决赛中,以2分42秒14夺冠,并且又一次刷新该项目的世界纪录。

此次在东京残奥会田径项目上,河北残奥运动员实现了新突破。刘利在男子F32级投掷比赛中投出45米39,以超世界纪录8米多的成绩,收获了自己的首枚残奥会金牌。在8月31日举行的男子铅球F32级决赛中,他又以12米97米的成绩打破自己保持的世界纪录,夺得自己的第二枚残奥会金牌。在轮椅竞速项目上,周召倩以3分27秒63夺得T54级1500米项目的金牌。

残奥会乒乓球比赛中,第三次参赛的河北名将赵帅一路过关斩将,男单决赛以3比1战胜乌克兰选手维克多,实现了自己在残奥会乒乓球男单项目上的三连冠。这是继在伦敦残奥会和里约残奥会获得男单冠军后,赵帅收获的第三枚残奥会乒乓球男单金牌。

在残奥会赛场上争金夺银的河北残疾人运动员,全部都是业余参加体育运动训练,他们中有的在



图为河北选手周召倩在比赛后庆祝。新华社发

家务农,有的在工厂工作,体育锻炼培养了大家更勇于拼搏的意志力,奥林匹克精神的熏陶,更让残疾人运动员在赛场上不畏强手,敢于超越,向全世界展示了河北残疾人健儿精湛的竞技水平,和坚韧不拔的意志品质,在体育赛场上绽放了自己的精彩。

于超越,向全世界展示了河北残疾人健儿精湛的竞技水平,和坚韧不拔的意志品质,在体育赛场上绽放了自己的精彩。

“山豹”誓死保卫国宝 电视剧《代号·山豹》今晚播出

本报讯 (记者 刘迪) 9月2日晚,由何群导演,邢佳栋、屈玥等主演的抗战题材电视剧《代号·山豹》将登陆央视八套黄金档。

《代号·山豹》主要讲述了1941年,各方势力盘踞赵城,觊觎国宝金藏,我党一名代号为“山豹”的地下工作者赵文忠肩负起保护金藏的任务。赵文忠利用自己日伪副队长的身份,巧妙地周旋于各派系敌人之间,带领民众与敌人斗智斗勇,最终将敌人一网打尽,成功保护了宝藏,保卫了国家领土完整。据了解,《代号·山豹》不仅是单纯的谍战电视剧,还融入了

盗案、夺宝元素,故事情节跌宕起伏、人物关系错综复杂,极具看点。同时,该剧是邢佳栋与何群继《零炮楼》《养父的花样年华》等作品后再一次合作,邢佳栋所饰演的“赵文忠”由导演亲自设计构思,对他而言也是全新的人物塑造。从赵文忠以“日伪副队长”“大家族的少爷”等多重身份与敌人博弈,到与伪军、日军等惊心动魄的交锋角逐,邢佳栋将高智商情节融入其中,令观众感受到惊悚、“烧脑”与刺激。

贾平凹 余华讲述“中国人心事” 《一直游到海水变蓝》定档

本报讯 (记者 张晓娟) 贾樟柯导演最新作品《一直游到海水变蓝》9月1日发布定档预告片,宣布将于9月19日全国上映。预告片中,贾平凹、余华、梁鸿分别以不同的作家视角,细腻讲述自己生活记忆,唤起观众的深层情感。

影片聚焦社会变迁中的中国当代文学名家,以他们敞开心扉的分享与个人回忆为情感索引,展现过去70余年的中国社会变迁。预告片中,贾平凹谈及自己“终生的快乐与终生的痛苦”,梁鸿回忆亲人的艰难生活,余华则分享了自己小时候在海里游泳的经历,从而引出片名“一直游到海水变蓝”。几位

作家慷慨地分享了自己的私密情感故事。“我一直想拍一部电影能够把中国人心事讲出来。”导演贾樟柯表示,“我希望能够通过四代作家的接力表达,来谈一谈几代中国人心事。四位作家的私人记忆对我们每个人来说,就好像一个情感的索引,我们可以沿着这条线索,最终游进去的是我们每个人自己的情感大海。”此前,《一直游到海水变蓝》于第70届柏林国际电影节等多个国内电影节展映,取得强烈反响。同时,影片以诗意的文学记忆讲述历史流变,引发国内首批观众的情感共鸣。

《关于我妈的一切》19日上映

徐帆张婧仪演绎真实的母女关系

本报讯 (记者 张晓娟) 近日,由赵天宇导演,徐帆、张婧仪、许亚军领衔主演,张歆艺特别出演的电影《关于我妈的一切》正式定档9月19日中秋假期。定档海报中,徐帆和张婧仪饰演的李佩珍与李小米母女俩温馨拥抱,将母女间的温暖爱意展现得淋漓尽致。在短短35秒的定档预告中,由徐帆饰演的母亲李佩珍和张婧仪饰演的女儿李小米爆发了激烈的争执,也令人不禁好奇这对母女间发生的种种故事。

《关于我妈的一切》讲述了“唠叨母亲”李佩珍与“丧脸青年”李小米的亲情故事。北漂在外的李小米过着平凡庸碌的生活,母亲一次突然的到访打破了她毫无起伏的人生轨迹,也让她发现妈妈的一切似乎并不像自己看到的那么简单。电影将集中展现母女间的现实情感羁绊,在影片中投射出真实而复杂的母女深情,谱写动人的亲情乐章。

中秋档期近 温情影片多

九月影市这些“黑马”值得期待

《峰爆》

上映时间:9月17日

据猫眼专业版显示,九月最令观众期待的影片之一就是朱一龙、黄志忠、陈数、焦俊艳等人出演的灾难剧情电影《峰爆》。

该片讲述了一场史无前例的地质灾害突降县城,山体滑坡、泥石流接踵袭来,县城面临被吞没危机,16万民众命悬一线。在24小时天崩地裂中,以朱一龙饰演的小洪、黄志忠饰演的老洪父子为代表的基建人,展开生死救援。

据了解,《峰爆》深入亚洲最长溶洞实地取景,并用80天1:1搭建还原一座真实施工隧道。因地势险峻,交通闭塞,需步行一个半小时才能到达拍摄现场,遇到狭窄处人需要弯腰爬行通过,更别提跋山涉水运送摄影器材的困难度。可以说,这部抗灾电影是全体工作人员一步一个脚印走出来的。朱一龙称“这次拍摄是不断挑战极限的过程”,黄志忠也坦言“是人行以来最挑战的一次”。

《日常幻想指南》

上映时间:9月19日

当你身边所有的静物都“活”了起来是一种怎样的感受?由王彦霖、焦俊艳领衔主演的超现实治愈喜剧电影《日常幻想指南》或许可以给你答案。

电影《日常幻想指南》改编自网络同名人气连载漫画,原作自出版以来就凭借趣味设定圈粉无数。电影依托原作故事,展现阿震在意外被天雷劈过后,身边一切静物都活了起来,并开始跟他对话。藏在冰箱里的冰美人、正奋力往外挣扎的沙发、还有映在镜子上的

马桶大哥……如此天马行空的脑洞设定,难怪有网友直言,看完这个故事后再也不能直视家里的一切了。据介绍,电影的阵容同样吸睛。新生代演员王彦霖不仅在《无心法师》《红海行动》等口碑之作中贡献出自己的精彩演技,也通过“顾大人”等喜剧角色的诠释,被网友亲切封为“东北笑果”;焦俊艳则在影片中化身精神科医生,一心要将阿震医治为正常人,耿直、逗趣性格十分讨喜。

《长津湖》

上映时间:9月30日

“如今繁华盛世,如你所想!”9月1日,电影《长津湖》正式宣布定档9月30日,与《我和我的父辈》《十年一品温如言》等9部影片同档竞技国庆档。该片曾原定8月12日上映,受疫情影响原因影响,8月5日片方宣布延期上映。

《长津湖》从开拍以来就备受期待。该片主创阵容亮眼,由陈凯歌、徐克、林超贤联合指导,吴京、易烊千玺、段奕宏、朱亚文等共同主演。影片以抗美援朝战争第二次战役中的长津湖战役为背景,讲述中国人民志愿军某

兵团义无反顾赴朝作战,在条件极为严酷的战场上,与敌方精锐部队展开了一场震惊世界的殊死对决。据悉,《长津湖》片长为185分钟,超过3个小时。《长津湖》是博纳影业推出的“中国胜利三部曲”系列之一,该系列首部影片《中国医生》正在上映中。另外一部是谍战片《无名》。此前,《长津湖》在北京举行研讨会,影片总制片人黄建新感慨称影片从创作到拍摄,对每一位参与其中的人来说都是“有生命意义的一个过程”。

观影指南

本报讯 (记者 张晓娟) 随着学校陆续开学,2021年的暑期档也正式落下帷幕。受疫情影响,整个暑期档票房并未达到预期。好消息是,上周末引进片《失控玩家》成为八口碑和单周末票房最好的电影,这让影迷对九月影市有了些许期待。目前9月定档影片有十多部,涵盖动作、冒险、爱情、亲情等多个题材类型,主打以情动人。其中究竟能跑出几匹“黑马”,还是让人充满期待。

《明日之战》

上映时间:9月3日

每年暑期档结束都会有大量引进片上映,今年也不例外。本月最先与大家见面的就是由克里斯·麦凯执导,“星爵”克里斯·帕拉特主演的好莱坞怪兽科幻电影《明日之战》。

影片讲述了一场决定全人类存亡的终极大战:2022年的地球收到一份来自30年后的召唤,神秘的怪兽白长钉席卷全球,人类濒临灭种,命悬一线。丹·福斯特响应招募去往未来,与凶残的怪兽白长钉殊死搏斗,

打响人类与怪兽的决战。在“怪兽起源”版预告中,末日怪兽白长钉显露出凶猛残暴的真容。寂静的环境下,心跳声与白长钉的喘息声听得格外清晰,随着镜头一转,白长钉的血盆大口突然出现在画面中。伴随背景音乐的响起,一个个高燃的画面接踵而至,令人肾上腺素飙升。据悉,该片由好莱坞斥资13亿重金打造,力图让观众营造震撼人心的视觉特效和身临其境的嗨爽体验。

小成本进口片温暖有诗意

上映时间:9月2日、9月11日

除国产佳作、好莱坞大片外,一些小成本的进口片本月也值得关注。斯洛伐克电影《小小港湾》、法国动画电影《高卢英雄:魔法的秘密》两部进口影片,分别定档9月2日、9月11日在国内院线公映。

电影《小小港湾》以捷克语、斯洛伐克语原声,中文字幕形式,登陆全国艺术电影放映联盟专线与观众见面。该片是“2021年中东欧国家优秀影片展播活动”片目之一,并获第67届柏林国际电影节新生代单元水晶熊

奖,第4届丝绸之路国际电影节年度故事片荣誉。影片从儿童视角出发,生动展现了小主人公亚拉以自己独特而充满希望的方式应对家庭的创伤,试图寻找爱、给予爱,风格细腻入微,质朴诗意。

《高卢英雄:魔法的秘密》改编自有着62年历史、全球销量达数亿册的法国国宝级高卢英雄漫画IP,影片有着奇幻搞笑的电影情节、寓教于乐的冒险故事,体现出浓厚的法式幽默。

郎平宣布离任中国女排主教练

新华社北京9月1日电 9月1日,郎平在个人社交媒体上发文宣布自己已离任中国女排主教练一职。

郎平写道:“今天,是我离任中国女排主教练的第一天。”据国家体育总局排球中心相关人士证实,郎平的合同已于8月31日到期。

郎平表示:“从我自己的角度,这次没能圆满完成东京奥运会的任务,确实留下遗憾,但不管是不是完美,我都要交棒了,要告别了。这一路并不平坦,但

是因为我热爱,所以吃的苦受的累都值得,成得失,高低起伏,都是这个过程中必须经历的,都是获得,都是财富。”

“回首这么多年的排球生涯,我感觉很满足,很幸福。”

“在离任中国女排主教练的时候,我要再次感谢领导们的支持和全国球迷的厚爱。”

“相信未来,所有的运动员教练员为中国排球的发展更加努力拼搏,相信女排精神会一代接一代传承下去,愿中国排球永葆青春。”郎平写道。



队主教练郎平在比赛中请求暂停。资料图片
图为2021年7月25日,在对阵土耳其



美网普利斯科娃晋级

8月31日,在2021美网女单首轮比赛中,捷克选手普利斯科娃以2比0战胜美国选手麦克纳利,晋级下一轮。图为普利斯科娃在比赛中庆祝。新华社发

老年体育摄影摄像大赛启动

本报讯 (记者 刘真) 2021年是河北省老年体育协会成立40周年,在此之际,河北老年体协主办的“2021年河北省老年体育摄影、摄像大赛”正式启动,向全省征集摄影摄像作品。

本次大赛旨在展示河北老年群体健身风采,歌颂大众多彩健康生活,并为全省广大老年体育摄影爱好者提供一个高水平的创作平台。日前,大赛开始向全社会征集摄影、摄像作品,参赛作品征集时间为三个月。

本次比赛的拍摄内容广泛,各种类型体育项目以及广场舞、健身秧歌、抖空竹、舞龙灯、踢毽子、柔力球、户外垂钓、持杖健走等老年人参与的全民健身活动,都可作为摄影大赛的拍摄对象。比赛共设置一等奖、二等奖、三等奖和优秀奖四个奖项。

摄影赛投稿,每人需交15张以上参赛作品,每张照片存储时须标注作者姓名+作品名称+手机号码。所拍照片、视频拍摄时间不限,内容必须为在河北省内举行的体育活动,摄影参赛作品彩色、黑白均可,可做适当画面剪裁。

想参加的摄影爱好者,可关注河北老年人体协官微了解详情。本活动公布之日起至11月25日止,以收到电子版作品为准。